

CHAMPIONOK balatoni hétvégéje

A lelkes versenyzők nagyon jól ismerik az érzést, hogyan lehet örülni egy hétvégi korán kelésnek, izgalommal vegyes elégedettséggel élvezni, ahogy a napfelkelte már útközben ér. Nekem kimaradt a fáslizás, lószállítás része a történetnek, de azért a nap megelőzése megvolt, hogy az Equimedia kamerája már az első indulónál foroghasson. Volt már olyan, hogy megérkeztetek valahova, és átvettétek a hely hangulatát? Mert én vittem magammal lelkesedést és kreativitást, az biztos, de a nyugalom és a jókedv már a Pulai Lovasparkban ragadt rám. Operatőrömmel elkapott minket a „go with the flow”, minden riport sikerült, és a kameráink elé sétáltak a legjobb történetek. Nem hagyott nyugodni a kérdés: csak mi kaptunk ebből a tündérporból, vagy tényleg ilyen jó csapatok jöttek itt össze? Gondoltam, itt az ideje jobban megismerkedni a résztvevőkkel.



■ 1. Barnák Dóra | 2. Barna Boglárka

BARNÁK DÓRI

Voltál már a Pulai Lovasparkban?

A Magyar Póni Klub Szövetségben is versenyzek, annak az országos bajnoksága is Balatonvilágoson volt, ahol a haladó díjlovas bajnokságban másodikik lettünk. Díjugratásban is eredményesen versenyzünk.

Miért a többes szám?

Mindig így beszélek, mert egy páros vagyunk a lóval. A most tizenegy éves kancsa, Balerina-R már jól képzett ló, de nem könnyű lovaglású és szeszélyes. Öt éve van velem, tizenkét éves koromban kaptam. Akkor még ő is alig tudott valamit, én

se sokat, együtt tanultunk. Nem képzett lovat vettünk, hanem önerőből, kemény és alázatos munkával építettük föl, ahol most tartunk, ez a mi munkánk gyümölcse. Sokat köszönhetek az edzőmnek, anyukámnak, apukámnak és a bátyámnak.

Mennyi munkád van a lóban, az eredményeitekben?

Mindennap járok hozzá, edzésterve van a lónak. Volt, hogy több lovat is lovagoltam és két edzőm volt, de most csak Balerinával dolgozok Obermayer Ferenc irányítása alatt Csobánkán.

Tömegközlekedéssel szoktam kijárni, de a vírus miatt most napi szinten a szüleim visz-

nek ki. Apukám szállítja a lovat a versenyekre. Balatonvilágoson itt is aludtunk, a család és a csapatból még Barna Boglárka is. Nagyon szeretjük az ilyen közös szállást, vacsora alatt tudunk beszélgetni a lovakról, versenyekről. Előfordul, hogy négy-öt család van együtt.

A ló szállása jó volt, ahogy a környezet, a pálya minősége és a versenyhelyszín is. A felkészülés nem sikerült annyira tökéletesen, ez látszott a lovon és az eredményen. Szezon végére elfáradtunk. A lovasok.hu LOLA online versenyfelkészítő programján, amit a Díjlovagló Szakbizottság is támogatott, a „legtanulságosabb” páros lettünk A kategó-

riában, innen egyenes volt az út a championátusra, de egyébként is meglelt volna a minősülés. (Barna Bogi csapattársam az E kategóriában nyert.) Szerettem volna dobogós lenni, erről lecsúsztunk, de jövőre részt veszünk újra és megpróbáljuk.

Bogi neve többször felmerült, ezen a szálon indultam tovább.

BARNA BOGI

Kezdetnek mondanál pár szót magadról és a lovadról?

Tizenhét éves vagyok, tizenkét éves korom óta lovagolok. Minél magasabb szintre szeretnék eljutni díjlovaglásban, de az ugrással is ismerkedem, lovakkal szeretnék majd foglalkozni.

A Magyar Póni Klub Szövetség versenyein indultam, majd 2019-től Fukar nevű lovammal folytattam a versenyzést, amikor megnyertem a Magyar Póni Klub országos bajnokság kezdő ifi díjlovagló kategóriáját.

Fukar egy tizenhárom éves kanca, aki feladja a leckét, elég temperamentumos. Heti hat napot vagyok a lovardában, illetve még lovagolok egy másik lovat is, de ő nem az enyém. Géczy Orsolyával és Obermayer Ferencsel készültem, s bár Orsolya már máshol dolgozik, az eredményben benne van az ő munkája is.

Barnák Dóri irányított hozzád.

Egy egyesületben vagyunk, együtt szoktunk edzeni, együtt járunk versenyre, egy lószállítóval utazunk. A lovardában ismerkedtünk össze, de már azon kívül is nagyon jó barátok vagyunk.

Mindketten indultunk a lovasok.hu LOLA online versenyfelkészítő programján. Ezzel tudtam támogatást nyerni a balatonvilágosi versenyre, ahol a ló boxát és a startokat a Díjlovagló Szakbizottság fizette, ami nagyon nagy segítség volt.

Hogy érezted magad a championátuson?

Nagyon stresszes volt, nem fizikailag terhelte meg, hanem lelkileg volt nagy a nyomás és a tét. Több versenyem is elrontottam már azzal, hogy túlzigultam. Az első nap E kategóriában második lettem, így volt esélyem a helyezésre. A bajnokságokra mindig igyekszem jobban felkészülni, de még biztosan gyakorolhattam volna többet.

Végül E kategóriában negyedik lettem, U25-ben nem értem el kiemelkedőt, de a

JÓKEDVŰEN, A LOVAGLÁST ÉLVEZVE VERSENYEZTEK

Az elhalasztott országos díjlovagló bajnoksághoz igazodóan az U25 bajnokság és a championátus országos bajnokság is későbbi időpontban, az október 23-i nemzeti ünnepünk hosszú hétvégéjén került megrendezésre.

A helyszín, a balatonvilágosi Pulai Lovaspark a már megszokott kiváló talajú szabadtéri pályával és az új, hatalmas, ugyancsak kifogástalan talajú fedett lovardával állt a versenyzők rendelkezésére. A melegítésre választhattak a lovasok a nagyméretű füves és a négy évszakos pálya, valamint a 20 × 60-as fedeles között.

A championátus döntőjén 150, az U25 bajnokságban 93 startot regisztráltak. Komoly feladatot adott a rendezőknek, a versenyirodának és a bíróknak egyaránt, hogy a két bajnokság egyidejűleg zajlott a két négyszögben, és még csapatbajnokságokat is szerveztek, de elmondhatjuk, hogy kifogástalanul végezték a munkájukat. A championátus egy versenysorozat, amit 2018 óta rendeznek meg évente. Célja a kezdő és amatőr lovasok felkészítésének segítése, megmérettetése és felzárkóztatása az élsportba.

Egészen kitűnő lovaglások láthatunk ezeken a versenyeken olyan lovasoktól, akik a saját közegükben feloldódva jókedvűen, a lovaglást élvezve versenyeznek.

Championátus-forduló bármely hazai díjlovagló versenyen kiírható, végül a szezon végén a minősült párosok a championátus országos bajnokságában mérhetik össze tudásukat. Itt ifjúsági (18 év alatti) és felnőtt kategóriában E, A, L, MB, MA és S osztályban hirdetnek eredményt, avatnak bajnokot. A döntőre az ország öt régiójából érkező versenyzők, és a csapatversenyre is a régiók nevezhetnek csapatokat. Az idén tizenöt csapat indult a csapatbajnoki címért.

Az U25 bajnokságban három korosztályban – U16, U21, U25 – rendeztek bajnoki számokat, ezenkívül csapatverseny is volt, melyre a klubok tizennégy csapatot neveztek.

Nagyon jónak tartom a csapatversenyek rendezését. Egyrészt izgalmasabbá teszi a versenyt, másrészt alkalmat ad a csapattagoknak egymás jobb megismerésére. A csapattagok megtanulják egymást segíteni, a sikereknek pedig együtt örülhetnek.

A sok jó mellett azonban szeretnék néhány szót szólni az eredményhirdetések, díjátadó ceremóniák ünnepélyességéről. Nos, a rendezők a járványügyi előírások betartása mellett igyekeztek a lehető legszebbé tenni ezeket az eseményeket. Mégsem tudok elmenni szó nélkül amellett, hogy a lovak kevés ünneplést kaptak. A mi sportunk nem egyszerűen egy technikai sport. A lovunk a sportolótársunk, élőlény, akit hosszú ideig edzünk, képezünk (sokszor alaposabban, mint magunkat). Aztán ha eljön az eredmény, elfeledkezve róla, csak a lovat ünnepeljük. A ló nélküli eredményhirdetések egyenesen azt sugallják, hogy ha jó az eredmény, akkor jó a lovas, ha rossz az eredmény, akkor rossz a ló. Tudom, hogy ez kényelmes a lovasoknak, könnyíti a rendezők dolgát, mert kevés az idő. De a ló mégiscsak a sportolótársunk! Fiatal versenyzőként, amikor még én sem voltam több 16 évesnél, az eredményhirdetésre a második lovat is be kellett vezetnem, ha az ember azzal is helyezve volt. Egyébként az FEI a nemzetközi versenyeken nem engedi a ló nélküli eredményhirdetési ceremóniát.

Persze semmiképpen nem akarok ünneprontó lenni. Remek hétvége volt a balatonvilágosi verseny, melynek főszereplői a lovasok és a lovak voltak.

Kövy András Gábor



■ 1. A championátus csapatversenyének eredményhirdetése | 2. Az U25 bajnokság csapatversenyének eredményhirdetése
| 3. Rajnai Emerencia | 4. Wildanger Laura

championátus csapatbajnokságon első helyen végeztünk.

Szeretek a Pulai Lovasparkba járni versenyekre, megfelelően fel van szerelve, folyamatosan újítják, fejlesztik.

Melyik volt az a pillanat, amit magaddal hoztál onnan, ami szép emlék lett?

Amikor a csapattal a dobogón álltunk, és a tiszteletkör.

RAJNAI EMERENCIA

Emi, téged a Talent Programból ismerlek, de az olvasóknak mutakozz be, kérlek, és mutasd be a lovadat is!

Pachl Péter az edzőm. A lovam neve Shades of Grey, becenevén Süsü. Nem ijedős, de nehéz természetű.

Ezt hogy érted?

Nehéz volt vele dolgozni, sok idő volt, hogy ne féljen attól, ha hibázik. Én is tanultam ebből: hogy finomabban nyúljak hozzá. Lassan két és fél éve van velem, de sokáig nem volt sikerélményünk. Voltunk Hol-

landiában is edzeni, és ez sokat segített abban, hogy tényleg jól menjünk, és Süsü is jó állapotban legyen. Versenyeken szeretni, ha vannak mellette. Balatonvilágosra többten mentünk együtt, így olyan lóval utazott, akit ismert, Perlaki Bálint lovával.

Milyen volt Balatonvilágoson?

Többször voltam ott versenyen pónimmal is, Contessával. Ő már Szabó Timié, aki ügyesen versenyez vele.

Süsüvel most U21-ben 68-69 százalékok fölött mentünk, ezzel az összesített csapatbajnokságot és az egyéni U21-es bajnokságot is megnyertük.

Nagy Rita csapattársamnak van Siófokon nyaralója, náluk aludtunk, így az egész versenyt nagyon jó hangulatban töltöttük.

WILDANGER LAURA

Hogyhogy nem a saját lovaddal indultál a versenyen?

Athos egy póni, akit mi vettünk régen. Volt egy feles tartónk, egy velem egyidős lány, akivel együtt tanultunk meg rajta lovagolni,

együtt versenyeztük. Aztán 2008-ban megkaptam lovaglásra a Viador nevű állami mént, ezért lovardát kellett váltani és a pónit is vittem magammal. Közben kinőttem Athost, a volt feles tartó visszavette és ő meg a húga lovagolja. A championátusra kölcsönkértem. Ez az utolsó versenyem volt vele, az volt a cél, hogy örömlovaglás legyen, így akartam elköszönni tőle. Az első nap másodikak lettünk, az utolsón első, nagyon magas pontszámmal, így megnyertük az E kategóriát.

Mi a következő cél számodra?

Indulunk megnyerni a gyermek kategóriát a Mesterek Tornáján, Balatonvilágoson (SsangYong Hungarian Masters).

TAMÁS VIKTÓRIA

Ezek után érdekel, hogyan látja Laura anyukája. A háttérben dolgoztok, és sok áldozatot hoztok. Milyen lovas szülőnek lenni?

Kell a szülői segítség, mert nemcsak a lovak, a gyerekek is szembesülnek akadályokkal,

csalódásokkal, hullámvölgyekkel. A szülő fontos, hogy biztos háttérrel nyújtson neki. Két és fél évesen már lovagolt a lányom, versenyszerűen nyolc éves kora óta. És azóta a lovaglás teszi ki a mindennapjainkat. A Pulai Lovasparkban vagyunk már két éve. Laura díjugratásban ifj. Kövy Andrásnál edz, díjugratásban is bajnok, de érdekli a kiképzés is, ezért díjlovagol is. Megnyerte Balatonvilágoson a Future Stars verseny E kategóriáját, amire id. Kövy András készítette fel.

Mi Budapestről heti négyszer járunk ide lovagolni, Balatonvilágoson tartjuk a lovainkat.

Ezt hogy tudjátok megoldani?

Ehhez igazítunk mindent, Laura egyéni tanrendes. Nekünk a Pulai Lovaspark a csúcs. Minden közel van, még a Balaton is. A helyben rendezett versenyek mindig magas színvonalúak, amikor pedig nincs verseny, akkor ez a nyugalom szigete.

Mire jut még a családnak ideje?

Nincs más programunk, csak a lovaglás. Ez nagy áldozat, nagy kihívás, és nem csak a pénz miatt, inkább azért, mert szülőként teljesen alárendeljük magunkat. Az igazi lovas családok saját lovardával ebben élnek, de aki kívülről belekerül, az először nem is tudja, mit vállal.

Nem egy lovas család vagyunk, nem olyanok, akik mindig is ezt csinálták. Nehéz volt beleszokni, de már beletanultunk: minden nap kimegyünk, versenyről versenyre járunk, megtanultam nyergelni, futószárazni. Önálló a lányom, de segíték, mert úgy gyorsabb. Nagyon érdekel az, hogy az ember egy állattal dolgozik. Nagyon szeretem, ahogy együtt haladnak, együtt tanulnak és lépnek föl szinteket. A lónak is van rossz napja, érdekel, hogyan oldja meg Laura. Irányítani tudja ezt a 600 kilós, akarattal rendelkező állatot. Tisztelem a lányomat azért, amit csinál. Én nem tudom elképzelni, hogy mer ott ülni a lovon egy ugrás fölött már 2,5 méter magasan.

Nem tudok lovagolni, de imádom a lovakat. Beletanultam a hét év alatt, fejben már megy az ugratás is. Amikor látom a lányom pályáját, végig izgulok, hogy ne sérüljön meg. Nagyon féltém, de neki olyan élményt ad, ami felejthetetlen. A gyerekek ez a szerelme, és én támogatom.

Száz Petra

Lovaskultúra-oktató, Equimedia



HORSE
TRANS
CARGO

**Horse Trans
Cargo Kft.**

Telefon:

(20) 9357-375

Fax:

(52) 211-005

E-mail:

info@horsetrans.hu

Nemzetközi lószállítás.
Gyűjtőfuvarozás hetente,
igen kedvező árakon.
Versenyekre, igény szerint.



www.horsetrans.hu

BOGNÁRLÓ = MINŐSÉG

kancát adok – csikót kapok

+36-30/631-4883

www.bognarmenes.hu

bognarboriskft@gmail.com

MINŐSÉG = BOGNÁRLÓ